

ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Сложение сил умножает возможности
Нижневартковские энергетики отметили профессиональный праздник: они умеют и работать, и отдыхать **1, 3**

НИЖНЕВАРТОВСКУ – 45 ЛЕТ

2017: фундамент будущих изменений заложен
Как прожил уходящий год наш город? Время подводить итоги **4-5**

ПРАЗДНИЧНОЕ МЕНЮ

Новогодний стол.
Готовим вместе с ООО «СПМ Плюс»
Меню помогает составить сеть магазинов «Славтэк» **6-7**

Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 49/926 от 22 декабря 2017 г.

НАША ГАЗЕТА
в социальных сетях



www.facebook.com/samotloexpress



www.vk.com/samotloexpress



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Ученица 11 класса МБОУ «Лицей» из Нижневартковска Дарья Калашина стала победительницей региональной олимпиады по основам знаний о государственном управлении. В ней приняли участие более 800 учащихся 10-11 классов. Олимпиада проводилась с использованием интернет-технологий и включала два блока заданий. При этом оба блока заданий выполнили только 290 человек.

Тридцать мальчишек и девчонок из Нижневартковска побывали на Югорской новогодней елке в Ханты-Мансийске. В состав делегаций от муниципалитетов вошли дети с ограниченными возможностями здоровья, ребята, достигшие успехов в учебе, культуре и спорте, а также те, кто оказался в тяжелой жизненной ситуации. Детвору поздравила глава региона Наталья Комарова.

Фельдшер нижневартковской станции скорой медицинской помощи Максим Панин стал призерам Всероссийского конкурса «Мистер медицины-2017». Вартовчанин занял третье место. Кроме того, Максим Панин награжден титулом «Вице-мистер медицины 2017 года» по версии ВМО «Наш талант».

В Нижневартковском районе открылись первые зимники. Заработали переправы на реке Вартовская Обь на автозимниках Нижневартковск – Вампугол – Былино и Зайцева Речка – Былино протяженностью около 14 километров. Всего в Югре планируют открыть 89 зимних переправ, 55 из них будут межмуниципального значения. Грузоподъемность ледовых дорог ограничена пятью тоннами.

Тюменская энергосбытовая компания призывает граждан избавиться от долгов за электроэнергию перед Новым годом. Физические лица сразу трех регионов (ХМАО – Югры, ЯНАО и юга Тюменской области) задолжали энергетикам 483,8 млн рублей. Наиболее крупными суммами неплатежей отмечены муниципалитеты Югры: задолженность составила 284 млн рублей. ТЭК напоминает, что избежать начисления пени можно, только своевременно оплачивая потребленную электрическую энергию.

Более 1 600 журналистов, в том числе и из Югры, приняли участие в большой пресс-конференции президента Российской Федерации Владимира Путина на прошлой неделе. За четыре часа вопросы задали около 50 журналистов. Пресс-конференция проходила в 13-й раз.

На Олимпе профессионализма

ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Пресс-служба АО «Горэлектросеть»

В группе компаний АО «Горэлектросеть» завершен конкурс профессионального мастерства. В нынешнем году испытание прошли 102 представителя основных рабочих профессий. Победителям было за что побороться – лучшие из лучших получают премии и надбавку к окладу на весь 2018 год.

Добрая традиция

Впервые лучшего по профессии выбрали еще в 2002 году. С тех пор конкурс, приуроченный ко Дню энергетика, стал доброй традицией предприятий группы компаний АО «Горэлектросеть». «Лучший по профессии» проводится по восьми номинациям: электромонтеры по обслуживанию электрооборудования напряжением до 1 000 вольт, электромонтеры свыше 1 000 вольт, электромонтеры-кабельщики, электромонтеры-линейщики, мастера, машинисты тракторной техники, водители и контролеры энергонадзора. Соревнования длились три дня, а испытания были поделены на два этапа – теоретический и практический. Теория стала своеобразным отборочным туром, доступом к практике – финальной части.

Теория стала своеобразным отборочным туром, доступом к практике – финальной части.

Критерии успеха

Условия конкурса предусматривали выполнение участниками теоретических и практических заданий. Теоретический этап – это тестирование, в том числе и в электронном виде с использованием специальных программ. Для выполнения практического этапа всем участникам конкурса предоставлялись равноценные рабочие места с необходимыми материалами, набором инструментов и приспособлений.

Окончание на 3 стр.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ



23 декабря, суббота
температура воздуха
ночью: -9...-7° днем: -9...-8°
ветер: ЮЗ 3-4 м/с
давление: 759 мм рт.ст.



24 декабря, воскресенье
температура воздуха
ночью: -9...-8° днем: -11...-12°
ветер: Ю 2-3 м/с
давление: 753 мм рт.ст.

«Самотлор-экспресс» принимает
БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
по тел. 8 (3466) 49-13-17

ПОРОК – ЗА ПОРОГ!

НА СТОРОНЕ ЗЛА

На этой неделе в Нижневартовске вынесли приговор участникам преступного сообщества, распространяющего наркотики по регионам страны, в том числе в Югре. Все осужденные получили наказание в виде лишения свободы на срок от 11 до 17 лет. Мужчин направят в колонии строгого режима, а женщин – в исправительные учреждения общего режима. При рассмотрении дела учитывались смягчающие обстоятельства: наличие детей, признание вины, явка с повинной, активное содействие раскрытию и расследованию преступления. Судебные заседания по этому делу состоялись 18-19 декабря. В него входили 12 мужчин и женщин, преимущественно, жители Алтайского края. Злоумышленники совершили порядка 50 эпизодов в сфере незаконного оборота наркотиков.

По данным следствия, в 2013 г. в Барнауле гр. Иванов создал группировку. У него уже были обширные криминальные связи. Вместе со своими компаньонами он приобретал и сбывал запрещенные вещества в особо крупных размерах. Организатор создал сеть, которая работала на территориях Югры, Алтая и Карелии. Он системно вовлекал в ряды сообщества новых членов, и руководил совершением преступлений. Также он распределял функции, доход, отдавал указания всем членам команды. Мужчина продумал систему взаимодействия сообщников: многие действовали поодиночке или парами – они не должны были знать, кто входит в созданные подразделения. Это было сделано в целях невозможности раскрытия деятельности всех драгдилеров при задержании кого-то одного из-за отсутствия информации о своих коллегах. Именно эта схема позволила просуществовать группировке достаточно долгое время.

Следствие велось около полутора лет. Судебное заседание длилось два дня.

ПЕРВОЕ ПОЖИЗНЕННОЕ ЗА НАРКОТОРГОВЛЮ

В России на этой неделе обвинение впервые запросило в суде пожизненный срок по делу о наркоторговле. Об этом в видеоблоге Генпрокуратуры РФ рассказал официальный представитель ведомства.

15 граждан республики Таджикистан в период с 2012 по 2015 гг. везли в Россию около 600 кг афганского героина, спрятанного в фурах с алычой и дынями, в специально оборудованных тайниках. Наркотрафик шел транзитом через страны Средней Азии. В Московской области наркотики фасовались в более мелкие партии для их дальнейшего сбыта.

Координировал деятельность ОПГ наркоторговец-рецидивист по кличке Шер. Ранее он был осужден на 10 лет за оборот наркотиков, после чего экстрадирован в Таджикистан, и вернулся в РФ по поддельному паспорту.

Члены группировки обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1, ч. 2 ст. 210 УК РФ (Организация преступного сообщества или участие в нем), пп. «а», «б» ч. 4 ст. 229.1 УК РФ (Контрабанда наркотических средств в особо крупном размере организованной группой), ч. 5 ст. 228.1 УК РФ (Незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере).

Прокуратура создает прецедент. Мы предлагаем суду лишить свободы руководителя одного из структурных подразделений преступного сообщества пожизненно, – отметил представитель Генпрокуратуры РФ. – В отношении остальных обвиняемых, в зависимости от степени их участия в совершении преступлений, суду предложено назначить наказание от 6 до 25 лет лишения свободы.

По сообщениям в сети

Нижневартовск зажигает огни

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Пресс-служба АО «Горэлектросеть»

В преддверии главного зимнего торжества город не перестает радовать и удивлять вартовчан. Настоящим сюрпризом этой недели стал яркий подарок горожанам от властей города и энергетиков. Впервые в Нижневартовске в рамках концепции архитектурно-художественного освещения города на улице Ленина, 34 появилась фасадная подсветка. Любоваться архитектурным освещением можно будет не только в новогодние каникулы. Круглый год в вечернее время тысячи светодиодных огоньков будут создавать новый, ночной город света и цвета.

В ближайшем будущем «световая архитектура» украсит не одно здание Нижневартовска.

По словам главы города Василия Тихонова, все проекты разработаны в соответствии с регламентом, согласно которому художественное освещение начнется с центральных улиц. Ленина, 34 – пилотный проект, который стал отправной точкой в новом для города направлении – световом дизайне.

Василий Владимирович выразил благодарность генеральному директору АО «Горэлектросеть» Юрию Елину за оказанную помощь в реализации концепции освещения фасада здания. Стоит отметить, что этот проект – совместная деятельность всех энергетиков, которые имеют отношение к предприятию «Горэлектросеть».

Профинансировало уличное освещение «НЭСКО», «Горсвет» выполнил все работы по монтажу и подключению электрооборудования и пока будет нести все затраты по обслуживанию, – говорит генеральный директор «Горэлектросети».



Всего на создание подсветки фасада здания энергетики потратили около двух миллионов рублей. В полтора миллиона обошлась покупка оборудования, порядка полумиллиона ушло на монтажные работы и привлечение техники.

Отметим, оплата электричества на плечи жителей дома 34 по улице Ленина не ляжет, эта система подключена к уличному освещению. Кроме того, по заверению проектировщиков, а тендер выиграла столичная фирма, участвующая в подобных проектах Москвы, светить в окна и мешать жителям не будет. Все эти моменты учтены. Жильцы этого дома участвовали в голосовании и одобрили этот проект еще на этапе его разработки. К качеству и безопасности тоже вопросов не должно возникнуть. Электрооборудование находится на годовом обслуживании завода-производителя, а гарантийный срок самих светодиодных светильников – до трех лет. Кроме того, производитель обещает 100 тысяч часов работы без перебоев при температуре до -50°C.

К празднику готовы!

НОВОГОДНИЙ НИЖНЕВАРТОВСК

В субботу, 23 декабря, в 14 часов на площади Нефтяников торжественно откроют новогодний городок. В этом году его оформили по-особенному.

Одной из главных деталей городка, помимо нарядной елки, стал каток, радиус которого 50 метров, толщина льда – 35 см. Ледовая площадка будет работать ежедневно. Те, у кого нет своего инвентаря, смогут воспользоваться пунктом проката. При температуре минус 25 градусов каток будет закрыт. Кроме катка, в этом году на площади будут работать четыре торговых домика, где горожане смогут согреться горячими напитками, купить выпечку, сувенирную продукцию.

Основательно в этом году подошли к вопросу освещения и праздничной иллюминации. Для того, чтобы на площадке все светило и создавало сказочную атмосферу, потребовалось около трех километров светодиодных элементов. Подсветкой украсили даже деревья. А еще есть горки и ледяной лабиринт. Ледовые фигуры в городке тоже есть – их более десяти, они займут свое место на «Волшебной поляне».

Всего в микрорайонах города к новогодним праздникам сотрудники ЖЭУ и управляющих компаний установят более 40 новогодних елей и столько же снежных горок. До Нового года еще больше недели и Нижневартовск продолжает «наряжаться».

Меры безопасности усилят

ПРАВОПОРЯДОК

С 20 декабря на улицах Нижневартовска увеличилось число патрульно-постовых нарядов. Отдельное внимание стражи порядка планируют уделять посетителям массовых предновогодних и новогодних мероприятий. На городские праздники и народные гуляния сотрудники полиции не допустят людей в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также тех, кто попытается пронести пиротехнические изделия, опасные вещества, холодное и огнестрельное оружие.

Все объекты, задействованные в праздничных мероприятиях, предварительно обследуют сотрудники Росгвардии. Еще накануне их проверят кинологи с собаками, специально обученными на выявление взрывных устройств. Также стражи порядка совместно со спе-

циалистами департамента ЖКХ проверят жилые дома, расположенные на расстоянии 500 метров от мест проведения массовых мероприятий, опечатают подвалы и чердаки.

Профилактические работы ведутся и в учреждениях социальной сферы.

В Рождественскую ночь под усиленную охрану возьмут городские храмы и их территории. Помогать полицейским будут представители добровольных народных дружин и частных охранных предприятий.

Всем нижневартовцам напоминают о необходимости соблюдения правил личной безопасности. Информацию о найденных подозрительных предметах, а также о лицах, имеющих намерение совершить противоправные действия, сообщать по телефонам: 102 и 112. Круглосуточно работает телефон доверия полиции 41-62-26.

Лучший учитель из лицей № 2

КОНКУРС ПРОФЕССИИ

В Нижневартовске подвели итоги конкурса профессионального мастерства «Педагог года». В финале за звание лучших боролись 26 работников городской системы образования, а в суперфинале – 16 педагогов.

Победу одержал учитель физики лицей № 2 Бейшенбек Мамбетов. В номинации «Сердце отдаю детям» лучшей признана педагог-организатор Центра детского творчества Наталья Пырван. Лучшим психологом стал Максим Егоров из школы № 13. Победу в номинации «Воспитатель года» одержала учитель-логопед детского сада № 80 Гузель Степанова.

Теперь педагогам предстоит защищать честь Нижневартовска на окружном конкурсе профмастерства.

Каждый год этот конкурс становится все более интересным, набирает популярность. Он энергичен, активен, – сказал директор департамента образования администрации города Эдмонд Игошин.

Береговая полоса для всех

БУКВА ЗАКОНА

Природоохранная прокуратура проверила исполнение водного законодательства в части обеспечения общего доступа к озеру Голубое в Нижневартовске. Так, на 13 километре Самотлорской дороги на берегу водоема расположена база отдыха, где оборудован пляж. Хозяин участка поставил забор, который частично уходил в глубь акватории. Из-за этого отдыхающие не могли свободно купаться.

В результате контрольных мероприятий владельца территории обязали демонтировать ограждение. После вмешательства суда, нарушения законодательства устранены.

По закону любой желающий имеет право пользоваться береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского и спортивного рыболовства и причаливания плавучих средств, – дают разъяснения в прокуратуре.

Отметим, что ситуация с нарушением правил пользования береговой полосой в районе озер не единична. Такие участки ограниченного доступа есть на береговых полосах озера Комсомольского и озера Савкино.

Чтобы не было беды

БЕЗОПАСНОСТЬ

В этом году в Нижневартовске зарегистрированы 42 ДТП, в которых пострадали дети. 56 несовершеннолетних получили травмы, из них 19 были пешеходами, а 20 – пассажирами. В девяти случаях перевозки детей осуществлялись с нарушениями.

20 и 21 декабря Госавтоинспекторы провели очередную акцию с целью привлечения внимания нижневартовцев к проблеме травмирования подростков в результате ДТП. Возле образовательных учреждений специалисты ГИБДД организовали профилактическое мероприятие «Детское кресло». Они проверяли водителей и рекомендовали им соблюдать нормы при перевозке юных пассажиров. Также полицейские напоминают, что с 18 по 25 декабря в регионе проходит проект «Водитель, вежливым будь! Про детей на дороге не забудь».

На Олимпе профессионализма

Окончание. Начало на 1 стр.

Победители профессиональных состязаний определялись по лучшим показателям выполнения конкурсных заданий. Критериями оценки результатов были уровень подготовки, соблюдение технологии и качество выполняемой работы, применение рациональных приемов и методов труда, выполнение поставленных задач в пределах установленных норм времени, соблюдение требований техники безопасности.

Задания конкурсанты выполняли как в специально созданных условиях, например, в техническом или учебном классах, так и на рабочих местах. Например, четырем финалистам-кабельщикам было предложено совместить конкурс с работой – на подстанции в пятом микрорайоне города подключить действующую электроустановку, смонтировать концевые муфты на кабелях.

Опыт и молодость

- В нашей работе нужны профессионализм, качественное, своевременное и точное выполнение поставленных задач, постоянное совершенствование навыков. Сам я работаю на предприятии уже более 10 лет, пошел по стопам отца, – говорит участник конкурса, электромонтер-кабельщик сетевого района № 2 АО «Горэлектросеть» Светлицкий Алексей.

В номинации «Лучший электромонтер-кабельщик» новичков нет, все участники – профессионалы со стажем, так как эта работа очень сложная, тяжелая и, по словам начальника сетевого района № 2 АО «Горэлектросеть» Павла Радионова, подходит далеко не всем.

Своевременность и оперативность выполнения задания, безопасность работ, подготовка рабочего места – основные критерии отбора победителей в номинации «Лучший электромонтер до и выше 1 000 В». В этой номинации, после успешного выполнения теоретического задания, к практике были допущены молодые энергетика. Илья Гладких – электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий сетевого района № 3, занявший 3 место в этой номинации, в конкурсе принимал участие в первый раз.

- Волнение было, но я постарался все выполнить правильно. Ведь в реаль-



ной жизни с подобными ситуациями мы сталкиваемся достаточно часто. Мне эта профессия нравилась с детства, всегда мечтал быть энергетиком, – говорит Илья Гладких.

А для Кариева Фидариса, водителя погрузчика ПСТ и СТАО «Гор-электросеть», сложностей в прохождении соревнования не было. Он также впервые принял участие в этом конкурсе и сразу же занял первое место в номинации «Лучший машинист тракторной техники». - На погрузчике я работаю уже около шести лет. Здесь, в «Горэлектросети» – четыре года. Чтобы быть лучшим по профессии, нужно обладать теоретическими знаниями, постоянно повышать свои навыки и показывать лучшие результаты, – уверен победитель конкурса.

Дианов Антон, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования сетевого района № 3 АО «Горэлектросеть» тоже считает, что в прохождении конкурса не было ничего сложного. Ведь это обычная работа, каждодневная. Он за свое конкурсное задание поставил себе «четверку», но комиссия оценила знания и навыки электромонтера иначе. Ему присвоено 1 место в номинации «Лучший электромонтер до 1 000 В».

Соревнования профессионалов по традиции вызвали большую активность среди сотрудников группы компаний АО «Горэлектросеть». 14 декабря были подведены итоги конкурса и объявлены имена победителей. А накануне Дня энергетика, 22 декабря, «Лучшим по профессии» вручат памятные дипломы и денежные премии.

Итоги конкурса профмастерства «Лучший по профессии» среди сотрудников группы компаний АО «Горэлектросеть»

Лучший электромонтер до и выше 1 000 В:

- 1 место – Бульба Максим Николаевич, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования с/р № 2 АО «Горэлектросеть»;
- 2 место – Фархутдинов Азат Хаматзакирович, электромонтер оперативно-выездной бригады ПДС АО «Горэлектросеть»;
- 3 место – Гладких Илья Сергеевич, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования с/р № 3 АО «Горэлектросеть».

Лучший кабельщик:

- 1 место – Газизов Ильшат Фарисович, электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий с/р № 2 АО «Горэлектросеть»;
- 2 место – Фаррахов Айдар Амирьянович, электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий с/р № 2 АО «Горэлектросеть»;
- 3 место – Самарин Владимир Николаевич, электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий с/р № 1 АО «Горэлектросеть».

Лучший электромонтер до 1 000 В:

- 1 место – Дианов Антон Александрович, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования с/р № 3 АО «Горэлектросеть»;
- 2 место – Бикамаев Альфред Рафаилович, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования с/р № 3 АО «Горэлектросеть»;
- 3 место – Кузнецов Евгений Александрович, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования с/р № 3 АО «Горэлектросеть».

Лучший водитель:

- 1 место – Ротарь Александр Анатольевич, водитель ПСТ и СТ АО «Горэлектросеть»;
- 2 место – Касаев Николай Арсентьевич, водитель ПСТ и СТ АО «Горэлектросеть»;
- 3 место – Кудунов Алексей Иванович, водитель ПСТ и СТ АО «Горэлектросеть».

Лучший машинист тракторной техники:

- 1 место – Кариев Фидарис Ханифович, водитель погрузчика ПСТ и СТ АО «Горэлектросеть»;
- 2 место – Печерских Александр Сергеевич, водитель погрузчика ПСТ и СТ АО «Горэлектросеть»;
- 3 место – Марчук Иван Иванович, машинист экскаватора ПСТ и СТАО «Горэлектросеть».

Лучший мастер:

- 1 место – Башмаков Алексей Владимирович, мастер с/р № 2 АО «Горэлектросеть»;
- 2 место – Макаров Александр Александрович, диспетчер ПДС АО «Горэлектросеть»;
- 3 место – Алаторцев Даниил Васильевич, диспетчер ПДС АО «Горэлектросеть».

Лучший электромонтер-линейщик:

- 1 место – Толмач Антон Анатольевич, электромонтер-линейщик по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети ЗАО «Горсвет»;
- 2 место – Сафин Марат Ахмадинурович, электромонтер-линейщик по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети ЗАО «Горсвет»;
- 3 место – Юсупов Рафис Шагитович, электромонтер-линейщик по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети ЗАО «Горсвет».

Лучший контролер энергонадзора:

- 1 место – Карабаева Тамара Николаевна, контролер энергонадзора коммунально-бытовой инспекции ООО «НЭСКО»;
- 2 место – Байрамов Эльдар Заурович, контролер энергонадзора коммунально-бытовой инспекции ООО «НЭСКО»;
- 3 место – Акбарова Екатерина Анатольевна, контролер энергонадзора коммунально-бытовой инспекции ООО «НЭСКО».

Праздник ловкости и силы

Ежегодная Спартакиада, приуроченная ко Дню энергетика, собрала в зале СК «Нефтяник» семьи сотрудников компаний «Горэлектросеть», «НЭСКО», «Горсвет», «НРИЦ».



СПОРТ

Пресс-служба АО «Горэлектросеть»

Игра в волейбол, эстафета «Папа, мама, я – спор-

спорт – это не только здоровье, сила и долголетие, но и один из эффективных способов сплочения команды. Поэтому корпоративные спортивные мероприятия у энергетиков никогда не потеряют своей актуальности.

Турнир по волейболу – одно из самых зрелищных соревнований. С каждым годом спортсмены-энергетики совершенствуют технику, оттачивают мастерство, поэтому борьба за призовые места становится все более напряженной. В турнире по волейболу в этом году приняли участие 11 команд, среди которых были и мужские, и женские сборные.

В борьбе среди мужчин лидирующие позиции закрепили за собой сборные различных подразделений АО «Горэлектросеть»: производственно-диспетчерской службы (1 место), Сетевой район № 1 (2 место) и производ-

ственной службы транспорта и спецтехники – (3 место).

Среди женщин первое место заняла команда «НЭСКО», второе – «Горсвета», третье досталось гостям праздника – сборной «НРИЦ». А лучшим игроком стал Романенко Илья, электромонтер сетевого района №1 АО «Горэлектросеть».

Ярким акцентом спортивного праздника стала эстафета «Мама, папа, я – спортивная семья». Вместе с главными героями мультсериала «Леди Баг и Супер-кот» и в компании неподражаемого робота-трансформера Бамблби детские и подростковые сборные соревновались в веселых спортивных играх. Померялись силами ребята и в семейных эстафетах: мамы, папы и их дети участвовали в увлекательных конкурсах.

А завершилась Спартакиада энергетиков соревнованием по плаванию. Жюри определило

победителей в командных эстафетах, личных зачетах среди мужчин, женщин, а также оценило мастерство юных пловцов. Все участники состязаний были отмечены медалями, подарками, сертификатами.

ЛУЧШИЕ ПЛОВЦЫ

- Мужчины:**
- 1 место – Елисеев Ян;
 - 2 место – Оберемченко Андрей;
 - 3 место – Язовских Сергей.

- Женщины:**
- 1 место – Комарова Ольга;
 - 2 место – Фалькова Ольга;
 - 3 место – Горбунова Ольга.

ДЕТИ ДО 12 ЛЕТ:

- 1 место – Оберемченко Никита;
- 2 место – Ведерников Константин;
- 3 место – Фаррахов Альберт.

ДЕТИ СТАРШЕ 12 ЛЕТ:

- 1 место – Тихонов Алексей;
- 2 место – Шипин Алексей;
- 3 место – Мутовкина Екатерина.

2017: фундамент будущих

Канун предновогодней недели – самое время оглянуться назад и оценить прошедший год. Для вартовчан 2017-й был важной вехой – город отпраздновал свое сорокалетие. Это был год, в котором оказалось много всего с прилагательным «новый». На карте Нижневартовска появились новые Рябиновый бульвар и Школьная аллея. Город получил новую концепцию благоустройства и новые планы перспективного развития. На новом портале «Наш Нижневартовск» глава местного самоуправления успешно внедрил новые формы диалога между властью и населением. Родители повели детей в новые детские сады, а наши спортсмены завоевали новые награды на соревнованиях мирового уровня. Не обошлось и без проблем – старых и новых – решая которые, власть, опять же, старалась взять на вооружение новые методы и технологии. Насколько это было успешно? Какие выводы можно сделать, анализируя развитие муниципалитета в уходящем году? На эти вопросы мы постараемся ответить в этом обзоре. Обозначая самые важные достижения городского сообщества в уходящем, 2017 году, мы сделаем акцент не только и не столько на формальных показателях, сколько на тех глубинных изменениях, которые уже произошли или для которых были заложены предпосылки. Эффект от этих изменений мы ощутим в полной мере, возможно, уже в ближайшие годы.

Начнем со статистики. Хотя окончательные цифры по итогам 2017 года будут лишь в первом квартале 2018-го, предварительная картина уже ясна. Она была представлена в конце ноября депутатам городской думы в подготовленном административной города почти 50-страничном документе с длинным названием «О предварительных итогах социально-экономического развития города за 2017 год и прогнозе социально-экономического развития города Нижневартовска на 2018 год и на период до 2020 года».

Андрей Бондарев

Что говорит статистика?

Если перевести преамбулу «Предварительных итогов...» на понятный неискушенному в экономических терминах горожанину язык, следует вывод: положение Нижневартовска как крупного промышленного центра нефтегазоносной Югры тотально зависит от макроэкономической ситуации в регионе и, в целом, в России. Динамику основных показателей экономического развития в 2017 году специалисты называют «восстановительной». Мы до сих пор не оправались от потрясений 2014 года и его последствий в 2015-2016 гг., усугубленных санкциями и контрсанкциями в условиях внешнеполитической напряженности, но все увереннее идем к новым балансам в экономике. Добыча углеводородов в 2017-м снизилась лишь на процент с небольшим, тогда как годом раньше падение было критическим – более, чем на 20%. При этом второй год подряд, небольшими темпами (от 1 до 1,5%), но уверенно растет объем нефте- и газопереработки, производства топлива, выработки электроэнергии. Среднемесячная заработная плата нижевартовцев по итогам 2017 года в абсолютной величине превысит уровень предыдущего года на 4,5%, и составит 52 808,7 рубля. В реальном выражении, с учетом инфляции, рост скромнее – лишь на 0,5%. Но все-таки это рост, чем могут сегодня похвастаться далеко не все регионы РФ. А по некоторым показателям можно говорить о явном увеличении потребления. Например, уровень «автомобилизации» населения города в 2017 году увеличился относительно 2016 года на 11,1% или до 410 автомобилей на 1 тыс. жителей.

Индекс промышленного производства (сокращенно ИПП – показатель динамики объема промышленного производства определяется в виде отношения текущего объема производства в денежном выражении к объему промышленного производства в предыдущем году) четко показывает не быстрый, но уверенный рост по целому ряду отраслей, таких как: стро-

ительство, транспорт и хранение, связь, ремонт автомобилей, оптовая и розничная торговля, сделки с недвижимостью и многое другое. ИПП по разным сферам варьируется от 1% до 4% с плюсом относительно 2016-го. От 1% до 2% выросли за год показатели по блоку «малое и среднее предпринимательство» – они касаются и количества малых предприятий и ИП, и численности занятых в этой сфере, и оборота в сопоставимых ценах. Нижневартовск уже традиционно занимает лидирующие позиции среди муниципальных образований Югры по этим показателям. Именно предприниматели «исправляют» ситуацию на рынке труда после оптимизации численности и ликвидации некоторых предприятий нефтегазодобывающего и нефтесервисного секторов экономики в условиях падения добычи.

Город почти повторит в 2017 году и прошлогодние объемы по сдаче жилья. На 5% «упадем», вводя почти 119 тыс. м² квартир вместо 128,3 тыс. м² общей площади жилых домов, но этого могло и не случиться, если бы картину не испортил окружной фонд «Жилище», так и не сумевший достроить высотку в квартале Центральном. Вслед за машинами вартовчане активно приобретают квартиры – львиная доля недвижимости на «первичке» продается гражданам по рыночным ценам. Последние в 2017-м несколько снизились, но застройщики уверены, что емкость рынка, несмотря на десятилетие сдачи жилья ежегодным объемом около или свыше 100 тысяч «квадратов» в год, по-прежнему велика. Благо, банковские ставки по ипотеке в 2017 году снизились вслед за снижением ключевой ставки ЦБ РФ.

Косвенно, но весьма убедительно об относительном благополучии жителей Нижневартовска свидетельствует такой интегральный показатель как рост численности населения города. Ведь едут туда и рождают там, где удобно жить и можно быть уверенным в завтрашнем дне своем и своих детей. По состоянию на 1 января 2017 года численность постоянного населения города составляла 273,1 тыс. человек. На конец года нас стало уже 275,3 тысячи. Число родившихся ежегод-



но продолжает превышать число умерших более чем в два раза. Важной предпосылкой для этого является стабильное развитие в Нижневартовске социальной сферы, на финансирование которой уходят до 2/3 городского бюджета. В 2017 году сделано многое во всех сферах социального «блока» – от образования и молодежной политики до здравоохранения и социальной поддержки населения. Сам бюджет города в уходящем году по расходам превысил сумму в 15 млрд 800 млн рублей. Это чуть меньше плановых значений, но и дефицит оказался меньше планируемого. Главное, на что стоит обратить внимание, – из-за разных причин мы не смогли полностью достигнуть плановых значений по собственным налоговым и неналоговым доходам. Вместо 6 млрд 300 млн рублей собрали лишь 6 млрд 177 млн. Это делает вдвойне актуальной проблему поиска новых источников доходов в городскую казну на ближайшую перспективу.

В поисках драйверов

Одним словом, все, вроде бы, неплохо. Мы потихоньку растем. Но всем хотелось бы более динамичного развития, даже в условиях естественных ограничений, связанных с доминированием добычи полезных ископаемых в структуре производства. Пусть не экономический рывок, но сколько-нибудь ощутимый рост по каким-то направлениям не может случиться сам по себе. Нужны усилия, слаженная работа муниципальной и окружной власти по поиску новых драйверов экономического развития, создание институтов по привлечению инвестиций, слаженная и высоко профессиональная работа муниципальных чиновников по поиску средств на реализацию городских программ и проектов. Всем этим на протяжении 2017 года и занималась команда главы города.

Не претендуя на всеобъемлющую объективность, отметим несколько самых важных, на наш взгляд, шагов, предпринятых главой Нижневартовска в 2017 году.

Василий Тихонов спокойно и планомерно продолжил заниматься обновлением руководящего блока администрации. Пришли новые руководители управления по физкультуре и спорту (И. Стрельцова), департамента образования (Э. Игошин). Поднимая «наверх» новых лидеров, глава города явно старается сменить стиль в работе городской бюрократии, чтобы стало поменьше казенщины, больше внимания уделялось обращениям простых людей. Вновь назначенные чиновники не только сами более открыты и доступны, чем их предшественники, но требуют того же и от своих подчиненных.

В мэрии дали первые результаты прошлогодние структурные изменения – была выстроена система работы нового управления муниципального контроля, освобожден от хозяйственных функций департамент ЖКХ, активно «пахало» весь год управление инвестиций, создавшее раньше многих других муниципалитетов Югры нормативную базу для муниципально-частного партнерства и концессионных соглашений. В городе стало больше порядка, а в умах чиновников – понимания того, что каждый из них должен быть заинтересован в поиске новых источников пополнения бюджета. Разработаны и готовы к внедрению в 2018 году как минимум два масштабных инфраструктурных инвестиционных проекта – строительства за счет частного инвестора модульной газовой котельной мощностью более 80 мегаватт и размещения на территории города современной снегоплавильной установки, которая поможет решить ряд экологических проблем. Достигнуты соглашения о строительстве на условиях концессий и МЧП новых школ и дорог в ближайшие пять лет.

С приходом в команду мэра людей из бизнеса (М. Коротаев, О. Тарасов) активно внедряются новые технологии – стратегического менеджмента, проектного управления, берутся на вооружение лучшие муниципальные практики по взаимодействию с экономическими субъектами и гражданским обществом. Летом 2017 года Василий Тихонов впервые выступил с инвестиционным посланием, обра-

Анна АНДРЕЕВА, член Молодежного парламента при Думе г. Нижневартовска:



– Как жителя города и автомобилиста в 2017 году меня порадовало совершенно новое качество сезонных работ по содержанию и ремонту дорог. Но самое главное, на мой взгляд, отличает работу городской власти в 2017 году то, что и чиновники городской администрации, и депутаты нового созыва стали взаимодействовать с жителями города не для «галочки» в отчете, не формально, а действительно работая на результат. Работа с общественным активом стала качественно другой. Общественников не используют для того, чтобы придать формальную легитимность заранее принятым решениям. С нами на самом деле советуется, готовы воспринимать наши идеи, но при этом дают почувствовать и нашу ответственность. Это касается не только Молодежного парламента. Начат активный диалог с предпринимательским сообществом, более внимательным, на мой взгляд, стало отношение к общественным организациям.

Владимир КРЕПКИХ, депутат Думы г. Нижневартовска, руководитель Ассоциации русской культуры «Славяне Сибири»:



– Мне кажется, в нашем городе появился хозяин. Все жители Нижневартовска в уходящем году обратили внимание на то, что в городе стали в большем объеме строить и ремонтировать дороги, стали больше внимания уделять порядку, чистоте и благоустройству городской территории – хорошим заданным вектором стал Марафон по благоустройству. Причем работа ведется системная. Ее развитию в этом направлении способствует принятая «дорожная карта».

Более сплоченной стала совместная работа депутатского корпуса и представителей городской администрации. Есть понимание, что все делается для достижения общей цели – формирования комфортной среды для всех жителей Нижневартовска.

Изменений заложен

Основные показатели развития экономики города
(в процентах к предыдущему году)

Показатели	2016 год	2017 год
Индекс промышленного производства	87,5	99,8
Добыча полезных ископаемых	77,3	99,0
Обрабатывающие производства	100,5	100,1
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	100,4	101,1
Ввод в действие жилых домов	106,1	94,5
Реальные денежные доходы населения	89,6	99,5
Реальная заработная плата	95,2	100,5
Оборот розничной торговли	92,0	99,6
Индекс потребительских цен (среднегодовой)	108,6	104,0

щенным к представителям бизнеса. В сети интернет появился городской инвестиционный портал, на котором можно почерпнуть огромный массив информации для любого, кто планирует вкладывать капиталы в столице Самотлора. Налажен прямой диалог главы и его заместителей с предпринимательским сообществом: представители бизнеса вошли в состав «пула» рабочих групп по разным направлениям – от профобразования до ЖКХ.

Город преображается

В сфере благоустройства администрации Нижневартовска удалось совершить самый настоящий прорыв, используя все возможности, предоставленные округом и Федерацией. В текущем году закончен первый этап строительства новой пешеходной зоны – Рябинового бульвара, а также оставшийся в наследство Василию Тихонову «долгострой» – капитальный ремонт монумента «Покорителям Самотлора». Реализуя приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды», проложили аллею Школьную между 6-й и 7-й школами, завершили третий-четвертый этапы комплексного благоустройства Комсомольского бульвара.

В 2017 году начата реализация проекта «Марафон благоустройства» – благоустроен 5-й микрорайон, произведен ремонт внутриквартальных проездов 2-го микрорайона, в том числе 38 дворовых территорий. В Нижневартовске появились экопарковки, не наносящие вреда природе, широкие тротуары с плиткой вместо бетона, мягкое покрытие в игровых городках, защищенные от осадков контейнерные площадки и многое другое. Всего в 2017 году на эти мероприятия выделено 206,3 млн рублей. В рамках Марафона утверждена Концепция комплексного благоустройства территории города Нижневартовска с учетом местных климатических особенностей. В рамках весеннего этапа акций «Зеленый двор», «Зеленый город» и Всероссийского дня посадки леса в текущем году высадили более 6 тыс. деревьев и кустарников. За год в Нижневартовске появилось 10 тысяч

новых «единиц» зеленых насаждений – это в два раза (!) больше, чем в 2016 году.

Город продолжает активно «двигаться» на восток. По поручению главы Нижневартовска синхронизирована работа строительных компаний: не только тех, кто возводит жилье, но и тех, кто занят инженерными коммуникациями. В 2017 году город получил федеральную субсидию в размере 64 млн руб. для строительства продолжения ул. Ленина до Восточного объезда.

В Нижневартовске в 2017 году активно искали новые формы модернизации системы ЖКХ. Для комфортного процесса оплаты жилищно-коммунальных услуг создан и в 2018 году заработает в полном объеме Нижневартовский расчетно-информационный центр (НРИЦ). Проведена реструктуризация муниципальных предприятий – жилищные тресты получили лицензии на управление МКД, стало больше управляющих компаний, между которыми перераспределен жилой фонд, что повысит конкуренцию на этом рынке и, как следствие, повысит качество предоставляемых услуг.

Диалог с жителями

Наконец, отличительной чертой 2017 года стала активизация диалога власти и общества. Василий Тихонов не побоялся привлекать к сотрудничеству с администрацией всевозможные органы общественного контроля – Общественную палату, советы, общественный патруль, молодежный парламент и лидеров некоммерческих организаций. Третий сектор может стать для команды мэра своеобразным «биткоином» общественно-доверия. Для роста его курса нужно лишь честно говорить с людьми, объясняя логику своих действий и призывая каждого не только предъявлять претензии к чиновникам, но и делить с ними ответственность за все, что происходит в городе. Такой подход нашел отклик в сердцах горожан.

Созданы новые условия и для прямого взаимодействия с жителями. Продолжив традицию прямых телефонных линий, Василий Тихонов дополнительно ини-



Глава Нижневартовска Василий Тихонов с ветераном-нефтяником Федором Метрусенко на открытии памятника «Покорителям Самотлора» после капитального ремонта 31 августа 2017 года.

цировал создание портала «Наш Нижневартовск», куда можно обратиться для оперативного устранения проблем в сфере ЖКХ, дорожного хозяйства или благоустройства. На официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска создали «Личный кабинет» для посетителей ресурса, в котором можно отследить информацию о ходе и результатах рассмотрения обращений в администрацию. Одним словом, то, что власти Нижневартовска продолжают придерживаться принципов открытости и прозрачности в работе с населением, – вовсе не пустой звук. Жителям города предлагают участвовать и в формировании «народного бюджета» – в 2017 году впервые в Нижневартовске была принята программа «Инициативное бюджетирование» – при распределении средств на общегородские нужды в ближайшие пять лет вартовчанам предложат самим определять приоритеты.

Мы обсудили этот вопрос на Форуме среди предпринимателей (форум «Нижневартовск: время новых возможностей» прошел в сентябре 2017 г. на базе отдыха «Ольгино» – прим. ред.), они поддержали идею, – рассказал глава Нижневартовска Василий Тихонов во время осенней встречи с губернатором ХМАО – Югры Натальей Комаровой. – По программе, рас-

считанной на пять лет, мы будем ежегодно выделять порядка 30 млн рублей. Общий объем средств будет 150 млн рублей. Около 1,5 млн рублей вносят предприниматели города. Естественно, основная задача – обратить внимание на социально значимые объекты города. Мы выберем их вместе с нашим населением, предпринимателями. Если будет максимальная вовлеченность населения в этот процесс, то, я думаю, что количество средств, выделяемых на реализацию этой программы, можно будет увеличивать.

Выслушав главу Нижневартовска, Наталья Комарова в ходе той встречи заметила, что технология инициативного бюджетирования ценна тем, что помогает формировать доверие между властью и обществом, а это – тот фундамент, на котором можно построить многое. Пожалуй, глава региона уловила ключевое достижение, которое может по итогам 2017 года записать себе в актив команда мэра Нижневартовска – мы стали больше доверять руководителям города, а они стали больше доверять нам. Так что фундамент заложен. Осталось лишь построить на нем современное здание. Для этого у чиновников городской администрации есть как минимум еще четыре года – срока исполнения полномочий действующим главой.

Николай СУРКИН, руководитель Общественного патруля г. Нижневартовска:



– Уходящий год был, пожалуй, самым плодотворным для Нижневартовска за последние 20 лет. Сделано очень многое. Речь идет о благоустройстве, дорогах, строительстве новых школ – да что там перечислять, люди знают и видят, на фоне этого смело выражают свои мнения и пожелания. Это положительный момент для жизни города. Хочется отметить, что повысились исполнительская дисциплина чиновников, требования к их работе – это отражается на эффективности и результативности всего, что происходит.

Людмила СЕНИНА, председатель Нижневартовской городской организации «Профсоюз работников народного образования и науки РФ»:



– На мой взгляд, в уходящем году городской власти можно поставить «пятерку» за широкий фронт работ по благоустройству. Причем это касается всего, начиная от глобальных вопросов благоустройства города до организации процесса уборки снега во дворах. Нижневартовск стал красивее, ярче, чище, ухоженнее. При этом активизировались все структуры. Заметно повысилась роль общественного управления. К мнению общественников не просто прислушиваются, им интересуются, его учитывают, исправляют недочеты. Мне кажется, нижневартовцам пришелся по душе такой подход, когда все вовлечены в городскую жизнь. И никто не остается в стороне.

ЦИФРА ГОДА

206,3

млн. руб. –

затраты городского бюджета на мероприятия по благоустройству Нижневартовска в 2017 году

Новогодний стол

Готовим вместе с ООО «СПМ Плюс»

Предлагаем вашему вниманию рецепты блюд, которые могут войти в меню для новогоднего стола. Все продукты, указанные в рецептах, а также традиционные для российского новогоднего стола, которые часто покупают на праздник, можно с легкостью найти в сети продовольственных магазинов «Славтэк». Не затрачивая лишнего времени на поиски продуктов, хозяевам можно приступить к самому главному – готовке.

Салат из пекинской капусты и ветчины

Вам понадобится 400 г пекинской капусты, 4 помидора, 2 огурца свежих или маринованных, 150 г ветчины, 2 отварных яйца, небольшой пучок зелени, 100 г кукурузы, соль, перец по вкусу, 100-150 г майонеза.

Нарежьте пекинскую капусту и положите ее в миску. Затем нарежьте помидоры. Кубиками – ветчину или мясо. Добавьте кукурузу, нарезанные яйца. Посолите и поперчите.

Мелко нарежьте кубиками соленые или свежие огурчики и лук. Потом на-



шинкуйте зелень (укроп, петрушку, лук, кинзу или др.). Заправьте салат майонезом и перемешайте.

Продукты для рецепта вы можете приобрести в магазинах ООО «СПМ-Плюс»:

- Огурцы «Iska» 6-9 см, 720 мл, с/б – 62 рубля;
- Яйца птицефабрики Нижневартовской С1, 1 десяток – 52 рубля;
- Зелень свежая 1 кг – 230 рублей;
- Майонез «Пани» 500 г – 79 рублей;
- Кукуруза «SUNFEEL» 425 мл, ж/б – 39 рублей;
- Ветчина «Для завтрака» «Гурман», 1 кг – 310 рублей;
- Перец молотый «Роспланта» 10 г – 38 рублей;



Картофельные лодочки с грибами

Блюдо из картофеля с интересным оформлением и наполнением.

Ингредиенты: картофель – 4 шт., соль и перец, масло для жарки, сливочное масло – 50 г, сыр твердый – 100 г. **Для начинки:** печатый лук – 1 шт., сливки жирные – 100 мл, шампиньоны свежие – 300 г, соль и перец.

Разрежьте картофель вдоль на две части. Удалите сердцевину, оставив по краям по полсантиметра картофеля. Сложите в форму для запекания, смазанную рафинированным маслом. Внутри лодочки смажьте сливочным маслом. Посолите и поперчите. Отправьте запекаться в духовку на 15 минут при температуре 180 градусов.

Луковицу порежьте, обжарьте на сковороде до полупрозрачного состо-



яния. Грибы промойте под проточной водой и измельчите. Добавьте к луку. Обжарьте, всю жидкость выпаривать не надо. Добавьте соль, муку, перец. Все хорошо перемешайте. Положите сливки или сметану. Все хорошо перемешайте и тушите еще одну минуту.

Через 15 минут лодочки вытащите из духовки. Заполните их начинкой. Отправьте в духовку еще на 15 минут. Достаньте. Сверху посыпьте их сыром. Отправьте еще на 5-7 минут в духовку.

Продукты для рецепта вы можете приобрести в магазинах ООО «СПМ-Плюс»:

- Масло «Подсолнечное» раф., 0,87 л – 53 рубля;
- Масло «Башкирское» сладкосливочное, 72,5%, в/с, фольга, 150 г – 35 рублей;
- Шампиньоны резаные, 1 кг – 120 рублей;
- Сливки жирные «Простоквашино» 20%, 200 г – 95,1 рубля;
- Сыр «Российский» 50%, «Столица молока», 1 кг – 299 рублей;
- Лук св. белорусский, 1 кг – 21 рубль;
- Картофель св. белорусский, 1 кг – 19 рублей;
- Перец молотый «Роспланта», 10 г – 38 рублей.



Яичный рулет из красной рыбы

Многие знают рецепт рулетов из лаваша с красной рыбой и сливочным сыром, а мы предлагаем приготовить более интересный вариант. Тесто из яиц выпекается самостоятельно, для украшения используются оливки и мелко нарубленная зелень. Выглядит такое блюдо более чем оригинально.

Ингредиенты: сырые куриные яйца – 7 шт., майонез – 150 г, мука и крахмал по 3 ст. л., сливочное масло без косточек – 150 г, творожный сыр – 150 г, красная рыба – 300 г, зелень, соль и перец.

Маслины нарежьте колечками, измельчите укроп. В глубокую миску разбейте яйца. Добавьте майонез, соль, немного молотого перца. Перемешайте миксером. Высыпьте в миску крахмал, добавьте мелко нарезанную зелень. Перемешайте. Противень застелите пергаментной бумагой и вылейте туда тесто. Распределите по всему противню. Затем ложкой выложите смесь с зеленью. Сверху положите сливочное масло. Поставьте в разогретую до 180 градусов духовку на 6-7 минут.

Пока тесто выпекается, нарежьте красную рыбу тонкими плоскими ломтиками.

Тесто вытащите из духовки, накрой-



те сверху другим листом пергамента и переверните. Отделите пергамент от теста. Сверните тесто в рулет прямо с пергаментом, чтобы придать ему нужную форму. Дайте остыть.

Когда рулет остынет, разверните его. По всей поверхности распределите сливочный или творожный сыр. Сверху положите красную рыбу. Скатайте плотный рулет. Заверните его в тот же лист пергамента и уберите в холодильник на два часа минимум. Затем разрежьте рулет на порционные кусочки.

Продукты для рецепта вы можете приобрести в магазинах ООО «СПМ-Плюс»:

- Яйца птицефабрики Нижневартовской С1, 1 десяток – 52 рубля;
- Мука «Ситно» в/с, 2 кг – 57 рублей;
- Зелень свежая, 1 кг – 230 рублей;
- Маслины черные б/к «Iska», 244 мл, с/б – 59 рублей;
- Майонез «Пани», 500 г – 79 рублей;
- Форель в с/с «Санта Бремор», 200 г – 457 рублей;
- Крахмал «Рослания», 70 г – 19,9 рубля;
- Перец молотый «Роспланта», 10 г – 38 рублей;
- Сыр творожный «Альметте» слив., 150 г – 116 рублей.



Свинина в духовке

Что может быть лучше, чем ароматная свинина, запеченная в духовке крупными кусками под майонезом. Готовиться блюдо просто, но ценителей за новогодним столом найдется немало.

Нарежьте мясо большими кусками. На сковороде или в форму для запекания добавьте растительное масло. Выложите мясо.

Лук нарежьте полукольцами, посыпьте мясо. Посолите, поперчите. Смажьте майонезом. Перемешайте.

Запекайте в духовке 30 минут при температуре 200 градусов. Через 30 минут достаньте и перемешайте. Верните в духовку еще на 30 минут.



Продукты для рецепта вы можете приобрести в магазинах ООО «СПМ-Плюс»:

- Майонез «Пани», 500 г – 79 рублей;
- Свинина «Гурман», 1 кг – 193 рубля;
- Лук св. белорусский, 1 кг – 21 рубль;
- Перец молотый «Роспланта», 10 г – 38 рублей.



Курица под сырной шубой

За новогодним столом хочется попробовать все. Поэтому мясное блюдо будет более легким, если его приготовить из мяса птицы, например, курицы. И обойдется недорого.

Ингредиенты: 4 куриных окорочка, 3-4 луковицы, 100 г майонеза, подсолнечное масло, 150 г твердого сыра, приправа для курицы и соль.

Перед приготовлением окорочка хорошо помойте и разрежьте на несколько частей. Лук нарежьте полукольцами. Положите на мясо сверху, добавьте приправу для курицы, посолите, до-

бавьте майонез. Перемешайте руками. Накройте миску пищевой пленкой и оставьте мясо мариноваться на 0,5-1 час. Помните, что при долгом мариновании мясо получается кислым.

Подготавливаем форму для запекания мяса. Смазываем ее подсолнечным маслом. Выкладываем в форму кусочки курицы. Сверху выкладываем на каждый кусочек лук. Сыр, натертый на крупной терке, выложите на курицу. Полностью покройте лук, чтобы он не подгорел.

Окорочка поставьте в разогретую до 180 градусов духовку и выпекайте 45 минут.

Продукты для рецепта вы можете приобрести в магазинах ООО «СПМ-Плюс»:

- Масло «Подсолнечное» раф., 0,87 л – 53 рубля;
- Майонез «Пани», 500 г – 79 рублей;
- Окорочка с/м, 1 кг – 156 рублей;
- Цыпленок бройлера «Приосколь», 1 кг – 102 рубля;
- Сыр «Российский» 50%, «Столица молока», 1 кг – 299 рублей;
- Приправа для курицы «Роспланта», 15 г – 14,1 рубля;
- Лук св. белорусский, 1 кг – 21 рубль.



Салат со шпротами и кукурузой

Салат, приготовленный по этому рецепту, получится воздушным и нежным. Среди ингредиентов нет деликатесов, поэтому салат недорогой.

На шесть порций возьмите 2 банки шпрот, 2 луковицы, 3 отварных куриных яйца, банку кукурузы, 100 г плавленого сыра, по 3 ст. л. уксуса и воды, соль, 5 ст. л. майонеза, 4 ст. л. ряженки, черный молотый перец. Ингредиенты будут выкладываться слоями.

Лук нарежьте полукольцами, залейте уксусом, горячей водой. Оставьте мариноваться на 1 час. Слейте шпрот примерно половину масла, рыбу измельчите вилкой. Яйца, плавленый сыр и картофель натрите на крупной терке.



Готовим заправку: смешиваем ряженку с майонезом и черным перцем.

Первым слоем выкладываем тертый картофель. Солим, перчим и смазываем заправкой. Затем выкладываем слой шпрот. Следующим слоем – маринованный лук и заправку. Затем – яйца. Солим и снова кладем заправку. Затем посыпем сыром и тонким слоем выкладываем кукурузу. Украшаем зеленью.

Продукты для рецепта вы можете приобрести в магазинах ООО «СПМ-Плюс»:

- Яйца птицефабрики Нижневартовской С1, 1 десяток – 52 рубля;
- Майонез «Пани», 500 г – 79 рублей;
- Кукуруза «SUNFEEL», 425 мл, ж/б – 39 рублей;
- Лук св. белореченский, 1 кг – 21 рубль;
- Уксус 9% «Абрико», 0,5 л – 29,4 рубля;
- Перец молотый «Роспланта», 10 г – 38 рублей;
- Шпроты «Крымское золото», 160 г, ключ – 198 рублей;
- Сыр «Хохланд» плавленый сливочный, ж. 55%, 200 г, ванночка – 122 рубля;
- Ряженка «Золотые Луга», ж 2,5%, 930 мл, бутылка – 90 рублей.

В шоколадном ателье «Shoco Style» магазина «Универсам» на улице Мира, 56 вы можете приобрести шоколадные фигуры в виде собак, елок и конфеты ручной работы.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 25 по 31 декабря 2017 г.

Овен. На работе вам, возможно, придется вернуться к старым проектам, от которых вы раньше отказывались. И теперь их надо успеть завершить до конца года. Сохраняйте равновесие, пребывайте в спокойном расположении духа, не допускайте суеты и не проявляйте спешки в делах.

Телец. Соберитесь с силами и сделайте на этой неделе как можно больше работы, даже если на вашем пути будут постоянно возникать непредвиденные обстоятельства. В качестве награды – вы уже скоро сможете отдохнуть. Основные ваши проблемы должны уйти в прошлое.

Близнецы. Эта неделя создана для позитива. Вы наслаждаетесь жизнью, вас наполняет умиротворенность и радость от общения. В понедельник, среду и субботу будет немало интересных событий. Можете рассчитывать на быстрое решение проблем в вашу пользу.

Рак. На этой неделе намечаются неплохие перспективы, но необходимо будет пройти некое испытание. Вокруг вас будет складываться творческая атмосфера. Не ждите бледная с голубой каемочкой, но достижение целей потребует вполне посильных затрат.

Лев. На работе и по отношению к деловым партнерам постарайтесь вести себя более сдержанно, говорите спокойно и по существу, даже если вы обнаружили чьи-то корыстные интересы. Лучше обратитесь свои силы и энергию на налаживание новых деловых связей.

Дева. Наступающая неделя благоприятна для практических действий, направленных на закрепление результатов работы и связанных с новой информацией. В понедельник нежелательно начинать новые дела. Вторник – удачный день для важных переговоров.

Весы. Наступающая неделя может порадовать осуществлением давнего проекта, все будет всецело зависеть от вашей целеустремленности. Если вы хотите достичь успеха, то вам необходимо определиться с принципами и четко для себя выяснить, чего вы хотите и на каких условиях.

Скорпион. Вас по-прежнему не покидает отменное расположение духа, которое вы стремитесь передать окружающим людям. В отношениях с коллегами стоит осознать, что истина посещает не только вас, и тогда трудовые успехи гарантированы.

Стрелец. Если есть возможность, в начале недели попытайтесь избежать контактов с начальством, так как это приятных моментов не предвещает. Вы сейчас как никогда проницательны, используйте это состояние для прояснения многих загадок своей жизни.

Козерог. Предпраздничная суета перечеркнет все скучные планы и увлечет вас в сказочный мир фантазии. Ваше внимание было занято большими, но совсем не праздничными тратами, а о подарках вы задумались только сейчас.

Водолей. Самое время подумать о том, как вы планируете встретить Новый год. Соберитесь с друзьями и распределите, кто что покупает и готовит. Удачное время для решения квартирного вопроса, если не в глобальном объеме, то в части приведения в порядок своего жилья.

Рыбы. На этой неделе можно порадоваться вашим карьерным успехам. Вы окружены людьми, которые готовы многое сделать для вас и вместе с вами. Во вторник вероятно поступление новой информации, которая заинтересует вас.

У меня получилось слово:

1	2	3	4	5	6	7
---	---	---	---	---	---	---

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

Обрубок

СМОТРИТЕ НА СКАНВОРД

СМОТРИТЕ НА СКАНВОРД

АНЕКДОТЫ

В милицейской дежурке лежит огромная тыква, из которой торчат руки и ноги. Входит майор:

- Это что у вас тут за Хэллоуин?

- Да вот, товарищ майор, ворюг задержали. Сегодня около полуночи хотели у Золушки карету угнать!

Старый еврей жалуется доктору:

- Доктор, у меня плохо слышит левое ухо.

- Что ж, это возраст.

- Что, мое левое ухо старше правого?

- Доктор, почему Вы сказали, чтобы я высунула язык? Я давно это сделала, а Вы на него даже не смотрите?

- В тишине мне удобнее знакомиться с историей Вашей болезни.

Врач спрашивает у посетителя:

- Вы уже обращались к кому-нибудь?

- Я советовался с аптекарем.

- Представляю, какую глупость он вам посоветовал.

- Он посоветовал обратиться к вам.

Женщина останавливает такси:

- В роддом! Да не гоните так быстро, я там работаю.

Беседуют две приятельницы.

- Как ты смогла при всех назвать меня дурой?!

- Я не знала, что ты скрываешь...

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

Корбут Сергей Иванович

628600, Тюменская область, г. Нижневартовск, ул. Интернациональная, д. 9, кв. 68
 тел./факс (3466) 406-126, ng406126@yandex.ru
 Свидетельство серия 86 № 001292982от 28.01.2005
 ИНН-860 306 714 700
 р/с 408028101000000002137
 АО БАНК «ЕРМАК», в г.Нижневартовске
 к/с 30101810000000000742, БИК 047169742

Прайс лист

на услуги по изготовлению наружной рекламы на выборах
 Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года

Цены действительны на период предвыборной агитации
 со дня представления кандидатом в ЦИК России заявления о согласии баллотироваться
 и до ноля часов по местному времени 17 марта 2018 года

Наименование	Ед. изм.	Цена
Изготовление баннера, пленки (печать)	1 м ²	350 руб.
Монтаж рекламной поверхности 3Х6 м	1 шт.	4 500 руб.
Монтаж рекламной поверхности 3Х9 м	1 шт.	6 750 руб.
Размещение (аренда) рекламной поверхности 3Х6 м	1 месяц	32 500 руб.
Размещение (аренда) рекламной поверхности 3Х9 м	1 месяц	45 000 руб.

Новогодний Марафон ПОДАРКОВ!

25 по 30 декабря

Приходи в офисы абонентского обслуживания, оплати услуги и получи подарки!

Спешите, количество подарков ограничено!

наши партнёры

ZOO ПАРК, Avto24, ПЯ, АВТО24, ДАНЦЕР

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ПРОДАЕТСЯ 3-комн. кв. по адресу: ул. Нефтяников, д. 2 (76 кв. м). Цена 5 млн. руб. Тел.: 51-51-69, 25-55-45.
- ПРОДАЕТСЯ или МЕНЯЕТСЯ 3-комн. кв. ДСК (8 эт., 10 мкр.) на равноценную в городах Московской обл., Самаре или Кемерово. Тел.: 8-992-350-35-96, 8-922-772-86-49.
- ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. на 3 эт. 5-эт. кирп. дома по ул. Интернациональная, 8а (о/п 48,1 кв. м, ж/п 28,9 кв. м, кухня 7,9 кв. м, санузел раздельный). Тел. 8-919-227-22-42, Александр.
- ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. по адресу: ул. Нефтяников, д. 2 (56 кв. м). Цена 3 млн. руб. Тел.: 51-51-69, 25-55-45.
- ПРОДАЕТСЯ комната в общежитии по ул. Мира, 18а (14 кв. м, отсек на четыре хозяина, 2 эт.) Цена 800 тыс. руб. Тел. 8-982-549-64-71.
- СДАЕТСЯ койкоместо в 1-комн. кв. женщине без вредных привычек. Оплата 5 тыс. руб. + коммунальные услуги. Тел. 8-982-534-03-42.
- СДАЕТСЯ койкоместо мужчине на длительный срок (15 мкр.) или посуточно (500 руб.) приезжающим для устройства на работу. Тел. 8-982-530-76-34.

- ПРОДАЕТСЯ дом в Нижневартовске по ул. Первомайской (отопление, водоснабжение, баня, теплица, насаждения, земля 9 соток), рядом р. Обь. Прописка. Тел. 8-922-418-92-51.
- ПРОДАЮТСЯ две кровати (200х90 см) с матрасами, новые, в упаковке. Цена 18 тыс. руб., торг. Тел. 8-982-535-07-18.
- ПРОДАЕТСЯ пуховик женский с воротником, большого размера. Цена 15 тыс. руб. Торг. Тел. 8-982-535-07-18.
- ПРОДАЕТСЯ стол под телевизор из темного стекла, с полками. Цена 3 500 руб. Тел. 8-912-536-39-74.
- ПРОДАЕТСЯ стиральная машина-автомат «Самсунг» голубого цвета, б/у, в хор. сост. Недорого. Тел.: 8-922-432-7133, 8-982-186-6242, 8-922-447-0035.
- ИЩЕМ ОТВЕТСТВЕННЫЕ И ЗАБОТЛИВЫЕ РУЧКИ для трехцветной молодой кошки мейн-кун. Крупная (7 кг), имеет титул Чемпион-кастрат. Очень деликатная, ласковая и игривая девочка. Не метит, мебель не портит. Кушает сухой корм и мясо. Стерилизована. Кошка полностью здорова и привита. С документами. Телефоны: 8 922 432 7133, 8 982 186 6242, 8 922 447 0035 (WhatsApp, Viber).

На постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ специалист по контролю за строительными организациями

ГОРОД: Нижневартовск

ОБЯЗАННОСТИ:

- организация, проведение, оформление плановых и внеплановых проверок строительных организаций;
- контроль за заключением и исполнением договоров, заключенных по 44-ФЗ, 223-ФЗ;
- контроль за уплатой взносов, своевременности заключения договоров страхования гражданской ответственности;
- подготовка материалов на заседание Дисциплинарного комитета.

ТРЕБОВАНИЯ:

- высшее образование в области строительства;
- опыт работы в строительстве от трех лет на инженерных должностях (желательно с контрольными функциями: технадзор, авторский надзор);
- знания в области законодательства о градостроительной деятельности, нормативно-технической документации (СНиП, СП, ГОСТ и т.д.);
- навыки работы с базами данных Microsoft Access, таблицами Microsoft Excel, 1С.

УСЛОВИЯ:

- 5/2 с 8.00 до 17.00. Обед с 13.00 до 14.00. Пятница – сокращенный рабочий день (до 16.00).

- Оформление строго по ТК.

ЗАРПЛАТА: по договоренности.

ТИП ЗАНЯТОСТИ: полная занятость, полный день.

г. Нижневартовск, ул. Северная,
 д. 54А, стр. 1, каб. 4286, тел. 8 919 575 75 74

ПРОДАЕТСЯ

БАЗА

13 000 м²

по адресу:

ул. Индустриальная, 40

тел. 8-925-556-27-45

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

РАЦИО

ПОЛНОГО ЦИКЛА

tel. 61-34-88

info@racio.ru

РЕКЛАМА НА ТРАНСПОРТЕ

РАЗРАБОТКА ДИЗАЙНА ПЕЧАТЬ МОНТАЖ АРЕНДА

Полиграфия: тел. 408-202

Газета зарегистрирована
 Западно-Сибирским управлением
 Федеральной службы по надзору за
 соблюдением законодательства в
 сфере массовых коммуникаций и
 охране культурного наследия

Регистрационный номер
 ПИ № ФС17-0107
 от 28 февраля 2005 г.

Объем — 2 печатных листа
 Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование
 материалов в любой форме (в т.ч.
 в электронных СМИ) без письменного
 разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 21 декабря 2017 г.
 Время подписания номера в печать:
 по графику — 14.00
 фактически — 11.00
 Заказ №

Номер набран и сверстан
 в издательском центре редакции.
 Отпечатано в ООО Новости Югры —
 Производство, 628400, ХМАО — Югра,
 г. Сургут, ул. Маяковского, 14,
 тел.: 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
 ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»
 Адрес: 628615, г. Нижневартовск,
 ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260
 Электронная почта:
 gazeta.samotlor-express@yandex.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379
 Мнение авторов публикаций не всегда
 совпадает с точкой зрения редакции.
 Ответственность за достоверность
 рекламных материалов и объявлений
 несут рекламодатели.

Все рекламируемые товары и услуги
 имеют сертификат качества
 и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА

«САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»

Директор

Бондарев Андрей Викторович

Главный редактор

Андреева Анна Евгеньевна

Выпускающий редактор

Шлыкова Татьяна Валерьевна

Технический редактор

Тырина Елена Николаевна

Приемная — 8 (3466) 49-13-17

Рекламный отдел — 8 (3466) 49-13-17

Информационный отдел — 8 (922) 447-00-18

Адрес редакции: 628615, г. Нижневартовск,
 ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются
 в редакции еженедельника с 9.00 до 17.00
 и по телефону 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории
 Ханты-Мансийского автономного округа — Югры
 по подписке и в розницу. Цена свободная.
 Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска,
 г. Мегиона — бесплатно по фирменным стойкам.

Электронная версия на сайте www.samotlorexpress.ru